

建设成本高达800万,一年养护费超过70万 负压病房闲置成市传院“心病”

2009年,无锡为收治甲型H1N1流感病人,投入800万元在无锡市传染病医院建起了6间负压病房。仅仅几个月后,甲流病人全部治愈出院,当时是全省规模最大的这个负压病区被封闭至今。一年高达70万元的养护费和房租令医院不堪重负。

一年养护费高达70万元

2009年5月,为应对汹涌而来的甲型H1N1流感疫情,按省卫生厅《关于特种呼吸道传染病收治规范》的要求,经批准,无锡市传染病医院(简称市传院)负压病房启动建设。由于缺乏改造资金,院领导曾经打算借款100万。为此,无锡市政府专项拨款800万元用于建设病房和购置相关设备。当年6月21日,负压病区正式启用。病区共配备负压病房6间,内部设施一流,抢救设备配置齐全。负压病房中央监控系统、心电图监护系统、空调负压系统等均到位。

作为全市唯一的甲型H1N1流感定点医院,市传院负压病房2009年收治确诊病例42例,病人全部治愈出院。

然而,几个月后随着最后一名甲流病人出院,负压病房也逐渐退出了大众的视线。昨天,记者在市传院看到,如今的体检中心小楼3楼就是负压病区所在。由于长年没有病人,除了保洁和机器维护,病区平日是封闭的。记者透过玻璃窗看到,病区内的设备几乎如崭新一般。一些设备为了防尘用塑料纸包装起来。

“现在我们每年花在负压病区的费用超过70万元!”市传院

院长潘兆麟给记者算了一笔账:设备维修保养2万元、过滤膜更换9.6万元、定期开机运行电费4万元。此外,由于医院场地有限,负压病区所在的房子当年是租来的,一年房租55万元,加起来总共70多万元。负压病区从2009年下半年起空置至今已有两年多,“传染病发病有其特殊性,谁也不说什么时候又会派上用场。所以政府投入巨资建的病房,不能随意改作他用。但每年高额的支出令医院承受不了。”

传染病防治投入偏少

除了负压病房这一“鸡肋”,原本由政府买单的传染病防治经费也成为一大“软肋”。2010年,市传院结核病出院达1250人次。当年,各级财政给付医院的结核病防治经费合计却只有38.1万元,这些投入仅限于医院承担的免费治疗项目的补助,在对预防控制方面的专科建设投入几乎是零。医院承担了政府职能,每年投入超过100万元用于人才培养、设备购置、实验室建设等。国内其他城市则由政府出资,如成都传院2010年结核病防治经费多达256.95万元。此外,2010年市传院第一诊断艾滋病的人院人数为61人次,人均费用高达2.4万多元。除了艾滋病房



负压病区安装有可视探视系统,病区内外可进行无障碍沟通

租金,政府对艾滋病项目补贴仅有6万元。相比之下,成都传院的防艾经费达64万余元、深圳三院收治特殊病人的补贴200万元。

虽然位列无锡市8大公立医院,但市传院的医务人员待遇是各大医院中最差的。这也使得医院管理者充满担忧:收入低吸引不了优秀人才,会造成医务团队的学历和素质偏低,对医院的发展造成负面影响。目前,市传院有2个省级专科和2个市级专科,2010年收到的专科建设专项经费仅5万元。而深圳三院的重点专科经费达63万元,常州三院的综合项目经费更是高达1551万元。

财政卫生管“扯不清”

近年来,市传院负责人每年都为这些公共卫生项目的经费落实而四处奔走呼吁,但问题始终没有得到解决。无锡市财政

局、卫生局和医管中心三家曾讨论协商,财政局的看法是,对卫生系统的投入已经分别划拨给卫生局和医管中心,市传院如果需要经费应该从卫生的总盘子里分出一部分来。事实上,无锡实行管办分离后,包括市传院在内的8大公立医院人、财、物均由医管中心负责管理,但医管中心认为只负责医院的医疗运行,甲流、结核、艾滋等传染病的防治工作属于公共卫生,应当由卫生局买单。对此,卫生局显然不认同,理由是8大医院已经与卫生局脱钩,向市传院拨款“名不正言不顺”。结果,三家谁都不管。

潘兆麟院长呼吁,传染病医院不同于综合性医院,市传院承担的更多的是政府公共卫生的职能,希望政府加大对医院的投入和倾斜政策,让医院得到良性发展。 陆媛文/摄

天气

今明多云后天有雨
最低气温回升到2℃

这两天无锡的最低温度都在0℃以下,不少市民都被冻得大呼受不了。那未来两天会不会转暖呢?根据气象台消息,明天起,暖气流再次增强,无锡将出现一次降水天气过程,气温随之小幅回升,后天的最高气温将回升到9℃。

每日空气质量

预计今日空气污染指数为0至50,无首要污染物,空气质量级别为I级。PM2.5日均浓度为0.027毫克/立方米。

今明后具体天气

今天,晴到多云,东北风3-4级,最低气温-3℃,有冰冻,最高气温6℃。

明天,多云转阴,最低气温0℃,最高气温6℃。

后天,多云转阴有雨,最低气温2℃,最高气温9℃。 唐奕

资讯

红豆杉生物科技公司 晋级农企“国家队”

红豆集团下属企业江苏红豆杉生物科技公司近日被农业部认定为农业产业化国家重点龙头企业。此次认定的农业产业化国家重点龙头企业有359家,分别来自全国各省、自治区、直辖市,其中无锡仅红豆一家入选。

江苏红豆杉生物科技公司成立于2004年2月,是致力于红豆杉资源研究、红豆杉盆景培育、提取紫杉醇制成抗癌药物的高新科技企业。红豆集团为红豆杉项目投资6亿多元,红豆杉的种植带动了周边农业的发展,给农民创造了就业条件,提高了他们的收入,从而推动了农村建设。红豆杉种植基地的建设使该地区林木覆盖率增加。起到夏季降温、秋冬季增温以及减少地表蒸发量和作物蒸腾量的效果,对调节当地气候具有积极的作用。同时,红豆杉净化空气效果明显,“健康树”名不虚传。通过对室内放置红豆杉前后对比,放置后比放置前,空气中二氧化硫、二氧化氮、一氧化碳及总挥发性有机物均有明显减少,空气质量明显改善。林木覆盖率增加还增加了当地景观资源。 金辰 陈超

民营科企“省队”扩军 太湖街道8公司入选

日前,2011年江苏省民营科技企业资质认定正式公布,太湖街道申报的8家企业全部通过认证。据悉,这8家企业分别是无锡市华锦电力设备修造有限公司、无锡吊蓝机械制造有限公司、无锡市钻通工程机械有限公司、无锡海特铝业有限公司、无锡华瑞铝业有限公司、无锡凯力通装备科技有限公司、无锡荣丰生物工程有限公司、无锡市双净净化设备有限公司。

据了解,太湖街道集中了很多优秀的中小企业,他们为获得迅速发展,扩大规模,抢占市场,创新意识较强,对各项科技项目申报的热情也非常强。 汪晶 薛晟

降温拉高用电量 水管故障反下降

寒冷的天气导致无锡全市电力负荷急剧上扬。记者昨日从无锡供电局了解到:昨日无锡地区用电负荷高达673.4万千瓦,比去年同期增长了2.68%。截至昨日16点,无锡地区整个电网运行良好,但个别老居民新村表箱内线路负荷过高,引起一些接触不良等情况,总体报修数量比平时有小幅增长。

无锡市自来水公司的相关负责人告诉记者,虽然这两天温度骤然下降,但他们昨天一天仅接到管道报修2起、消防栓报修1起,与去年同期相比有较大幅度的下降。这位负责人表示,天气如果继续冷下去,达到零下5度以下,管道的接口处容易受热胀冷缩影响,出现漏水现象,水表或楼道不封闭的立管容易冻住,到时市民一定要注意。 唐奕

“引爆学习力”讲座 明天上午9点开讲

为快速提高学生记忆力,系统提高思维力,崇安区关工委于2月4日携手华东师范大学现代教育技术研究所,上午9点开始在崇安区少年宫举行“引爆学习力——思维导图全脑快学模式,迅速提升学习力3-5倍”公益讲座。

主讲人华东师范大学教授刘濯源将通过“赢在记忆”“赢在心态”“赢在思维”,为学生摆脱学习困惑,迅速提升学习兴趣。并就如何运用思维导图工具进行科学学习、如何快速提高学习力等问题为大家解惑。 胡姍姍



迷路老汉在常州车站广场徘徊 巡逻民警帮他找到江阴“家人”

派出所民警打电话给他儿子,对方还以为遇到了骗子

他乡迷路,身无分文,言语不通,又赶上刚刚装了一口假牙,说话更不利索,这对于外地的新市民老赵来说真是雪上加霜。好在常州、江阴两地警方联手相助,初八晚上8时许,已在“漂泊”了一整天的老赵见到了家人。

1月30日傍晚,江阴市璜土派出所接到常州北站派出所打来的电话,对方告诉璜土派出所,有一70岁左右的老人,苏北口音,持璜土户籍身份证,已经在常州北站广场徘徊了一整天,找不到回家的路了。常州北站的巡逻警员发现他一直在站前广场徘徊,遂上前询问。警方在和其交流时发现,老人言语不清,无法表达清楚目的地。警

员掏出自己的身份证向老人比划后,老人可能是明白了警员的意思,也掏出自己的身份证。经查看,身份证上登记的住址是江阴市璜土镇。

璜土派出所接报后立即通过信息平台进行查询,了解到老赵老家东台,前几年随孩子一道落户璜土。璜土派出所的徐警官马上通过电话联系老赵的儿子,谁知对方却不领情,听了几句就把电话给挂了,原来他把徐警官当成了骗子。“我的父亲年初二就回老家过年去了,这会还在东台呢。怎么可能出现在常州?”徐警官再次拨通对方的电话,“不管是不是,你到派出所来看看,就知道真假了!即使不是,也就耽误你

在近日无锡各地举行的文化活动中,人们总会见到这样一对身影,年过7旬的这对老夫妻就是“无锡评曲”“荡湖船”“渔舟剑桨”“花轿迎亲”等7个非遗项目传承人王志熙、张荷娣,他们是地道的荣誉农民,在近四年时间里,他们带领荣誉街道50余位太湖民间文化艺术团成员,逢年过节到惠山庙会、阳山桃花节和崇安年货等古镇老街表演荡湖船、抬花轿等“非遗”民俗节目。图为老夫妻在家中排练“无锡评曲”。 聂晓 熊涛

一会时间。”十余分钟后,老赵的小儿子匆匆赶到璜土派出所一看,还真是自己的老父亲。

原来,回家过完年的老赵当天乘东台至常州的长途汽车,购买全程票的他本应在璜土下车,不料一路颠簸竟然沉沉坐过了头,一直到达终点站常州北站。难得出门的老赵出站后摸不着东西南北,又听不懂常州话,且已身无分文,遂在车站广场转悠。看着前来接自己的小儿子,老赵喜出望外,但“满嘴外语”让小儿子也听不懂了,原来老赵这次回老家时,其妹妹带他去装了一口新的假牙,由于短时间内不适应,他一时半会说不好话了。 詹绍辉 陈超